

美国大选热点观察

暴力犯罪为何野蛮生长

A “疯狂极了”

“在美国你敢独自走夜路吗?”四成美国人的答案是肯定的。

盖洛普公司在这个美国大选周期做的一份民意调查结果显示,美国人对犯罪问题的担忧已达到30年来的最高水平。有28%的人担心自己被谋杀,37%的人担心自己被抢劫,这些数字也都接近历史最高水平。

近年来,大规模枪击的案发地几乎覆盖全美,仇恨犯罪等暴力事件出现“令人不安的增长”,“零元购”在美国多个大城市频频发生……美国选民对犯罪问题和暴力事件的担忧激增,要求政府切实改善社会治安的呼声高涨。然而,美国民主、共和两党政客们除了利用犯罪问题互相攻讦,煽动民众情绪以满足选举利益外,并不去真正解决问题。这背后的利益集团掣肘、系统性种族主义、贫富差距、毒品监管不力等美国痼疾,让美国暴力犯罪野蛮生长。



人们在美国缅因州刘易斯顿市手举蜡烛悼念枪击案遇难者。新华社发

在美国纽约读大学的杰登·塔库尔向记者讲述了他家人的遭遇。他舅舅一天在步行时无意碰到一位路人,双方发生口角,情绪激动之际,对方突然掏枪。就在此时,另一位经过的路人

见状拔出枪来保护他舅舅,所幸没有擦枪走火。每当想到这个场景,塔库尔就觉得“疯狂极了”。他说:“枪支暴力是美国面临的最大的公共安全问题。”

B “两种美国”的嘴仗

各类犯罪、暴力事件猖獗,民众安全感降低,使得治安问题成为今年选民们的一个重要关切。美国皮尤研究中心2024年2月发布的一份调查报告显示,68%的共和党受访者及倾向共和党的独立人士认为降低犯罪率应该是总统和国会的优先事项之一,民主党人及其支持者中持此观点的比例为47%。

针对犯罪问题,美国民主、共和两党从各自竞选利益出发大打“口水

仗”,双方都试图向选民展示严厉打击犯罪、改善社会治安的形象。

民主党一边,美国总统拜登称,美国社会正在变得更加安全,这归功于他的政府。与此同时,哈里斯强调她曾担任加州地方检察官和州检察长的经历,称她在打击暴力犯罪方面有经验。美国《经济学人》周刊说,哈里斯正在利用她在旧金山担任检察官的履历来提升她在严厉打击犯罪方

10月27日,美国明尼苏达州明尼阿波利斯市发生枪击事件,2人死亡、1人受伤;同日,加利福尼亚州霍桑市发生枪击事件,2人死亡;10月19日,密西西比州中部发生枪击事件,3人死亡、8人受伤……据美国“枪支暴力档案”网站统计,截至10月30日,美国今年已有超过1.4万人在各类枪击暴力事件中死亡。美国有线电视新闻网报道,截至10月15日,美国今年已发生至少58起校园枪击事件,共造成28人死亡、至少72人受伤。校园枪击案发生率在2021年、2022年和2023年接连创下自2008年以来的新高。

不只是枪击。美国联邦调查局公布的数据显示,2020年,美国的谋杀案件较前一年增长近30%,创下了有记录以来的单年最大增幅。到2022年,谋杀案件数量仍居高不下。此外,财产犯罪猖獗,在2022年每10万人中发生近2000起。另据美国无党派独立机构刑事司法委员会今年7月发布的报告显示,在23个样本城市中,2024年上半年入店行窃案件较前一年同期增

加了24%。

值得注意的是,美国官方犯罪数据的统计并不全面。皮尤研究中心今年4月发布的一份报告显示,联邦调查局通常只公布部分暴力和财产犯罪的数据,未涵盖毒品犯罪等其他类型犯罪。此外,并非所有执法机构每年都上报犯罪数据,如2022年只有83%的执法机构上报犯罪数据。另据美国司法统计局数据,2022年只有41.5%的暴力犯罪和31.8%的家庭财产犯罪被报告给政府部门,背后原因包括受害者对报复的恐惧,或认为警方“无能为力”等。

随着大选选战白热化,美国出现了更令人担忧的现象,政治暴力事件频繁发生。过去三个多月,共和党总统候选人、前总统特朗普经历多次未遂刺杀,民主党总统候选人、副总统哈里斯竞选团队在亚利桑那州的一处办公室遭枪击破坏,华盛顿州、俄勒冈州波特兰市等地投票箱遭纵火……美国公共事务研究中心10月28日发布的民调结果显示,41%的美国登记选民“极其或非常”担忧大选后出现尝试以暴力方式推翻选举结果的事件。

出改变了。”

在9月特朗普和哈里斯的电视辩论中,犯罪问题被多次提及,“骗子”“罪犯”等关键词充斥在两人的相互攻击中。《纽约时报》文章说,哈里斯和特朗普在辩论中展现了“两种美国”。“在过去的20年里,大多数美国人认为美国走在错误的轨道上。”

美国《政治报》网站文章指出,无论保守派还是激进派,都承认这个国家司法体系的上上下下正无可救药地受到偏见和党派议程的损害,“将美国政治和法律带入未知领域”。

C “不可能完成的任务”

在美国,联邦法律规定大麻是非法的,但华盛顿特区以及20多个州已经将大麻的娱乐性使用合法化,预计未来几年会有更多州效仿。立法管制的放松势必导致毒品更加泛滥,加剧美国成年人和青少年走上暴力犯罪道路的风险。

在美国,政治体制相互掣肘,利益集团游说大行其道,种族歧视根深蒂固,种种因素都让治理暴力犯罪成为“不可能完成的任务”,而美国政客们却仍在夸夸其谈、旷日持久的辩论中无所作为。生活在美国中西部艾奥瓦州的农场主比尔·佩雷特在接受记者采访时感慨,在如今的美国,警察控制不了帮派暴力和毒品交易,法院处理不完发出的大量传票,在商场偷盗可以不被逮捕,“我们的社会结构崩溃了,政府辜负了他们的公民。”

(新华社北京/纽约11月1日电)

环球时讯

朝中社:

朝鲜试射最新型洲际弹道导弹



这是朝中社发布的最新型洲际弹道导弹点火升空的图片。新华社发

新华社首尔11月1日电 据朝中社11月1日报道,朝鲜10月31日试射了该国最新型“火星炮-19”型洲际弹道导弹。报道称,在试射中,该导弹上升顶点高度为7687.5公里,飞行距离达1001.2公里,飞行时间为5156秒,最后准确落在位于朝鲜东部公海的预定目标水域,试射未对周边国家安全造成负面影响。

报道说,此次试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录,展现了朝鲜战略遏制力的“现代性和可靠性”。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动,并表示此次试射向敌对势力明确表明了朝鲜的应对意志。金正恩说,近来地区紧张局势加剧,此次试射是“向敌对势力明确表明我们应对意志的一项恰当军事行动”,“也是持续发展朝鲜战略攻击力量的必经之路”。

金正恩重申,朝鲜将继续加强现代化战略攻击力量,进一步完备核战态势。“朝鲜绝不会改变核武力强化路线”。

联合国报告:

全球多地严重粮食不安全状况可能持续恶化

新华社罗马10月31日电 联合国粮农组织和世界粮食计划署10月31日联合发布新一期《饥饿热点地区严重粮食不安全预警报告》说,未来半年,全球多地的严重粮食不安全状况可能持续恶化。

报告说,目前全球有22个国家和地区被列为饥饿热点地区,在未来半年内,由于地区冲突、经济危机和气候冲击等多重因素,这些地区的严重粮食不安全状况将进一步恶化。

报告特别指出,巴勒斯坦、苏丹、南苏丹、海地和马里正面临灾难性的粮食不安全状况。如果不立即采取人道主义行动,共同消除严重的准入限制并解决持续的冲突,上述5个地区将面临更为严峻的饥荒威胁。

另外,即将到来的拉尼娜现象将对多个饥饿热点地区的农业生产构成威胁。报告警告说,拉尼娜现象加剧了尼日利亚、南苏丹等国的洪水风险,还可能使埃塞俄比亚、肯尼亚和索马里等地遭遇更为干旱的天气,从而进一步削弱当地本就脆弱的粮食系统。

联合国粮农组织总干事屈冬玉呼吁在冲突地区恢复和平。他表示,和平是粮食安全的先决条件。为拯救生命、防止严重的饥饿及营养不良的蔓延,人道主义停火迫在眉睫。

津巴布韦客车与油罐车相撞造成至少7人死亡

新华社哈拉雷10月31日电 津巴布韦警方10月31日说,一辆客车与一辆油罐车当天在首都哈拉雷一条公路上迎面相撞,造成至少7人死亡、6人受伤。

警方在一份声明中说,事故发生在当地时间5时左右,这辆客车驶入哈拉雷城郊一条公路时与一辆迎面而来的油罐车相撞,造成客车侧翻,不少乘客被甩出窗外。

警方说,事故未引发油罐车爆炸,客车上载人数量在统计中。目前,伤者已被送往附近医院救治,事故原因正在进一步调查中。由于路况较差及违规驾驶等原因,津巴布韦交通事故频发。

原料涨价 韩国泡菜制作成本增约两成

新华社北京11月1日电 泡菜是韩国的传统日常食品,韩国人通常在深秋或初冬开始制作泡菜,供来年开春甚至来年一年全家吃。韩国价格调查中心日前公布的调查显示,由于大白菜、萝卜及其他配料的价格有所上涨,今年泡菜制作成本比去年高出约20%。

《韩国时报》10月31日援引韩国价格调查中心数据报道,截至10月29日,一个四口之家在传统市场采购制作泡菜的15种原材料,平均需要花费近42万韩元(1000韩元约合5.17元人民币),比去年增加19.6%;如果在超市采购,则需要花费约52.1万韩元,同比增长20.5%。按地区划分,世宗地区制作泡菜的成本最高,超过45.6万韩元。

依照韩国价格调查中心说法,今年泡菜制作成本上升的原因是两种主要原料——大白菜和萝卜的价格均飙升60%以上。大白菜的平均价格同比上涨11.1%,萝卜的平均价格同比上涨65.9%。不过,大葱、姜和辣椒粉等配料的均价有不同幅度下降。

韩国价格调查中心分析,气候变化和种植农田减少推动了泡菜制作成本上涨。

韩国农村经济研究院数据显示,由于暴雨和持续高温,今夏专门用于种植白菜的农田总面积比去年同期减少了5.3%。

近年来,韩国11月白菜价格持续走高,平均每棵价格从2020年的2981韩元上涨至2023年的4327韩元。

按韩国媒体说法,白菜作为使用最广泛的泡菜原料,其价格不仅直接影响生活成本,还会在其他方面产生连锁反应。随着泡菜制作季临近,韩国政府着手采取多项措施降低蔬菜价格。

美国媒体称

伊朗准备报复以色列 伊拉克力避卷入地区冲突

据美国媒体日前报道,伊朗准备在接下来几天,或于美国11月5日举行总统选举前从伊拉克境内对以色列发动打击,以回应以军10月末对伊朗军事目标展开的行动。在地区紧张局势升级之际,作为伊朗邻国,伊拉克与伊朗、美国展开多番沟通,力求避免被拖入地区冲突。

A 美媒援引以情报:伊朗准备动手

阿克西奥斯新闻网网站10月31日援引两名不愿公开姓名的以色列政府官员说法报道,以方所获情报显示,伊朗准备由受其支持的伊拉克民兵武装向伊拉克境内向以色列发射大量无人机和弹道导弹。按照报道说法,伊朗试图避免以色列对伊朗境内战略目标展开又一次报复。

美国有线电视新闻网31日早些时候报道称,伊朗可能于美国总统选举前对以色列10月末发动的打击作出回应。

以色列26日对伊朗境内军事目标实施打击,按照以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说法,以军打击了伊朗“防御能力和导弹生产(设施)”。伊朗军方则回应说,以军行动所致“损失有限”。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引伊朗最高领袖办公室主任穆罕默德·穆罕默迪·戈尔帕耶加尼的话报道,针对以色列近期对伊朗部分地区实施的军事行动,伊朗将作出“严厉、让以色列后悔”的回应。



10月26日,车辆行驶在伊拉克首都德黑兰街头。新华社发

以色列与伊朗多年来相互敌对。以方指认伊朗发展核武器以及通过其在中东的“代理人”破坏地区稳定。伊朗坚决否认,称其核项目完全出于和平目的。以色列10月26日对伊朗发动打击前,美国政府不支持以色列打击

伊朗核设施,也不鼓励以色列破坏伊朗能源设施。内塔尼亚胡10月31日说,以色列如今“比以前有更多选项”打击伊朗。内塔尼亚胡给军方和安全部门设置的“最高目标”是阻止伊朗获得核武器。

B 伊拉克多番斡旋

中东紧张局势持续升温,伊拉克政府拒绝被拖下水。据路透社报道,伊拉克政府担心地区冲突影响伊拉克经济的恢复,打破其在美伊之间保持的微妙平衡。

美国2003年发动伊拉克战争,2011年年底从伊拉克撤军,但目前仍在该国驻留少量军队。同时,伊拉克境内多个民兵武装是伊朗主导的抵抗联盟“抵抗之弧”组成部分。可以说,伊拉克与美国和伊朗均存在千丝万缕的联系。

伊拉克政府消息人士透露,伊拉克安全官员近期多次造访伊朗,希望伊朗阻止受其支持的伊拉克民兵武装袭击以色列,但受冷遇。伊拉克政府转而请求美国政府,若以色列打算报复伊拉克,美方需予调停,获后者允诺。

路透社报道,本轮巴以冲突去年10月爆发以来,伊拉克民兵武装多次袭击以色列境内目标,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。“真主旅”“高贵者运动”等伊拉克民兵武装警告,只要以军继续在加沙地带和黎巴嫩推进军事行动,这些组织就不会停止对以色列的袭击。

伊拉克智库苏马里基金会主管穆罕默德·舒马里说,以色列对加沙地带和黎巴嫩的侵略已“越过红线”,不断升级的地区冲突可能导致伊拉克什叶派卷入一场“先前并不感兴趣”的冲突。按照他的说法,如果地区局势升级,或有“规模更大、更复杂的”抵抗以色列行动。

(据新华社电)